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２ 行政等の取り組み 

基本目標１ 健康な生活習慣を実践しよう！ 

（１）栄養・食生活 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

離乳食講習会 実施回数 月２回 月２回 ○ 月２回 

からだにおいしい栄養教室 実施回数 月１回 月１回 ○ 月１回 

栄養相談 実施人数 153 人 68 人  随時 

健康ボランティア支援事業 

（食生活改善グループ） 
活動回数 37 回 34 回 ○ 月１回 

食育推進協力店登録事業 

【愛知県事業】 
登録施設数 47 施設 39 施設 × 増加 

学校における食育事業 

実施校数 

実施回数 

実施人数 

15 校 

268 回 

8,429 人 

15 校 

177 回 

5,831 人 

× 
15 校 

270 回 

7,350 人 

T・T（ティーム・ティーチング）※ 12 

授業における食育事業 

実施校数 

実施回数 

実施人数 

8 校 

78 回 

2,608 人 

９校 

98 回 

3,451 人 

→ 
15 校 

100 回 

3,400 人 

保護者会での講演による食育事業 
実施回数 

参加人数 

18 回 

615 人 

18 回 

554 人 
× 

13 回 

680 人 

生涯学習講座 

栄養・食生活関係の 

講座実施回数 
5 回 ３回  

継続 

延べ参加者数 延べ 259 人 延べ 118 人  

 

（２）身体活動・運動 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

学校との連携による健康教育 実施回数 8 回 8 回  随時 

敬老会会場での柔道整復師会による 

一次予防指導 
実施回数 年１回 年１回 ○ 年 1 回 

生涯学習講座 

身体活動・運動関係の 

講座実施回数 
4 回 ３回  

継続 

延べ参加者数 延べ 308 人 延べ 221 人  

健康の道マップの配布 実施回数 随時 随時  随時 

階段利用キャンペーン 実施施設数 ― １か所  ３か所 

ふれあいウォーク江南 
実施回数 3 回 ２回 × 3 回 

参加人数 延べ 212 人 230 人 → 延べ600人 

コミュニティスポーツ祭 実施回数 

各小学校1回 

×10校 

延べ5,995人 

各小学校1回 

×10校 

延べ6,560人 

○ 
各小学校 1 回 

×10 校 

  

                                           
※12 T・T（ティーム・ティーチング）とは複数の教師が協力して教育指導にあたる方式。ここでは、担任と栄養教諭、養護

教諭が協力し、食育授業を実施している。 
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事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

体育施設の利用状況 

開館日数 346 日  346 日  ○ 346 日 

利用件数 
（利用団体延数） 

1,999 件 2,270 件 ○ 2,200 件 

利用者延数 23,169 人 25,002 人 ○ 25,000 人 

すいとぴあ江南ヘルスルーム 利用者数 3,355 人 2,372 人 × 3,500 人 

YUYU ウォーキング 実施回数 年 16 回 年 19 回 → 年 22 回 

すいとぴあ江南グラウンド・ゴルフ 

大会 
実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

市老連グラウンドゴルフ大会 実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

市老連スポーツ大会 実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

足腰弱らん教室 拠点数 ２か所 ４か所 → 20 か所 

楽しく健康づくり教室 拠点数 － ３か所  4 か所 

園庭開放 
実施回数（各園） 

利用者数 

46 回 

1,211 人 

46 回 

1,507 人 
○ 

45 回 

1,200 人 

公園の充実 
市民一人当たりの 

都市公園面積 
3.77 ㎡/人 3.89 ㎡/人 → 7.00 ㎡/人 

健康ボランティア支援事業 

（フットケアグループ） 
活動回数 50 回 149 回  随時 

 

（３）休養 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

健康よもやま塾（健康教育） 実施回数 61 回 55 回  随時 

健康相談 

医師 実施回数 月２回 月２回 ○ 月２回 

保健師 実施回数 68 回 48 回  随時 

 

（４）喫煙 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

禁煙の普及・啓発 実施回数 随時 随時  随時 

健康相談（再掲） 
医師 実施回数 月２回 月２回 ○ 月２回 

保健師 実施回数 68 回 48 回  随時 

受動喫煙防止対策実施施設の認定 

【愛知県事業】 
認定施設数 164 施設 169 施設 ○ 増加 

市関係機関における分煙の徹底 分煙の実施率 100% 100% ○ 維持 
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（５）飲酒 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

健康相談（再掲） 
医師 実施回数 月２回 月２回 ○ 月２回 

保健師 実施回数 68 回 48 回  随時 

 

（６）歯と口腔の健康 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

歯～ピカ教室 実施回数 月１回 月１回 ○ 月１回 

げんきっ子教室 実施回数 月１回 月１回 ○ 月１回 

園児の歯みがき教室 実施回数 21 回 21 回 × 22 回 

フッ化物洗口保護者説明会 実施園数 18 園 18 園 ○ 18 園 

フッ化物洗口 実施園数 18 園 18 園 ○ 18 園 

８０２０・９０１８表彰 
表彰者数（8020） 92 人 148 人 ○ 80 人 

表彰者数（9018） 7 人 17 人 ○ 15 人 

歯の相談 実施人数 31 人 25 人  随時 

成人歯科健康診査 実施回数 年 3 回 年 3 回 ○ 年３回 

２歳６か月児歯科健康診査 実施回数 月 1 回 月 1 回 ○ 月１回 

節目年齢歯科健康診査 受診率 13.０% 14.3% → 20% 

歯の健康センター 実施回数 年２回 年２回 ○ 年２回 

妊婦歯科健康診査 受診率 33.０% 35.0% → 65% 
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基本目標２ 健康な社会環境を実現しよう！ 

（１）地域活動の活発化と参加の促進 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

こんにちは赤ちゃん訪問事業 訪問実施率 93.2% 95.2% → 100% 

コミュニティスポーツ祭（再掲） 実施回数 

各小学校 1 回 

×10 校 

延べ 5,995 人 

各小学校 1 回 

×10 校 

延べ 6,560 人 

○ 
各小学校1回 

×10 校 

応急手当講習 受講人数 4,955 人 7,080 人 ○ 6,100 人 

健康ボランティア支援事業（再掲） 

食生活改善グループ 

活動回数 
37 回 34 回 ○ 月１回 

フットケアグループ

活動回数 
50 回 149 回  随時 

サロン支援事業 実施回数 51 回 42 回  随時 

 

（２）健康意識を高めるネットワークの強化 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

健康フェスティバル 実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

フッ化物洗口保護者説明会（再掲） 実施園数 18 園 18 園 ○ 18 園 

８０２０・９０１８表彰（再掲） 
表彰者数（8020） 92 人 148 人 ○ 80 人 

表彰者数（9018） 7 人 17 人 ○ 15 人 

応急手当講習（再掲） 受講人数 4,955 人 7,080 人 ○ 6,100 人 

こうなん健康マイレージ事業 優待カード交換者数 ― 269 人  1,000 人 

健康ボランティア支援事業（再掲） 

食生活改善グループ 

活動回数 
37 回 34 回 ○ 月１回 

フットケアグループ

活動回数 
50 回 149 回  随時 

サロン支援事業（再掲） 実施回数 51 回 42 回  随時 

健康チェック（食品衛生協会会員対象） 実施者数 84 人 68 人 × 増加 

受動喫煙防止対策実施施設の認定 

【愛知県事業】（再掲） 
認定施設数 164 施設 169 施設 ○ 増加 

食育推進協力店登録事業 

【愛知県事業】（再掲） 
登録施設数 47 施設 39 施設 × 増加 
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基本目標３ 社会生活を送るために必要な健康づくり！ 

（１）こころの健康づくり 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

健康相談（再掲） 
医師 実施回数 月 2 回 月２回 ○ 月２回 

保健師 実施回数 68 回 48 回  随時 

育児相談 

（すくすく相談、のびのび相談） 
利用人数 1,390 人 1,590 人 ○ 増加 

心の教室相談員配置事業 
相談件数（小学校） 3,009 件  1,189 件 × 5,600 件  

相談件数（中学校） 1,433 件 1,698 件 → 2,600 件 

少年相談 

電話相談件数 145 件 100 件 × 300 件 

E メール相談件数 63 件 78 件 → 140 件 

面談による相談件数 27 件 56 件 → 120 件 

スクールカウンセラーの設置 カウンセラー数 ７人 8 人 ○ 増加 

家庭児童相談 相談件数 4 件 4 件 × 10 件 

こころの相談 実施回数 12 回 12 回 ○ 12 回 

障害に関する福祉相談 実施回数 随時 随時  随時 

自殺予防キャンペーン 

【江南保健所との共催事業】 
実施回数 年 1 回 年 1 回 × 年２回 

 

（２）子どもの健康づくり 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

育児相談 

（すくすく相談、のびのび相談）（再掲） 
利用人数 1,390 人 1,590 人 ○ 増加 

乳幼児健康診査 

（４か月児健診・1 歳６か月児健診・ 

３歳児健診） 

４か月児健診受診率 99.6% 96.9% × 維持 

1 歳６か月児健診 

受診率 
98.0% 98.7% ○ 維持 

３歳児健診受診率 95.5% 96.7% ○ 維持 

予防接種 
四種混合接種率 99.7% 99.9% → 100% 

BCG 接種率 98.8% 98.0% × 100% 

ほほえみ広場 

実施回数（各園） 7 回 ７回 ○ 7 回 

利用者数（大人） 1,696 人 1,415 人 × 1,900 人 

利用者数（子ども） 1,959 人 1,690 人 × 2,100 人 

親と子の遊びの広場 実施回数 年 142 回 年 117 回 × 年 170 回 

児童館活動 利用者数 123,917 人 136,407 人 ○ 年125,000人 

子育て相談 

相談件数（面接） 1,269 件 2,452 件 ○ 1,500 件 

相談件数（電話） 87 件 154 件 ○ 140 件 
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事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

江南のイクメン集まれ！ 

実施回数 4 回 ８回 ○ ４回 

利用者数 
67 組 

73 人 

114組 

117人 
○ 

100組 

100人 

サロン 
利用者数（大人） 12,389 人 20,474 人 ○ 12,700 人 

利用者数（子ども） 14,517 人 23,135 人 ○ 14,200 人 

子どもフェスティバル 来場者数 27,000 人 25,000 人 ○ 25,000 人 

離乳食講習会（再掲） 実施回数 月 2 回 月 2 回 ○ 月２回 

親と子の栄養教室 実施回数 年 4 回 年 4 回 ○ 年４回 

お母さん教室 

実施回数（５会場） 

前・後期 

各 5 回×５会場 

50 回 

前・後期 

各 5回×５会場 

50 回 

○ 
前期５回 

後期５回 

利用者数 
707組 

712人 

630組 

635人 
× 900 人 

子育て講座・講演会 

子育て講座  

利用者数（大人） 
154 人 152 人 ○ 150 人 

子育て講座  

利用者数（子ども） 
160 人 165 人 ○ 160 人 

子育て講演会 

利用者数 
33 人 25 人 × 60 人 

 

（３）高齢者の健康づくり 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

サロン支援事業（再掲） 実施回数 51 回 42 回  随時 

介護予防講演会 実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

すいとぴあ江南 

グラウンド・ゴルフ大会（再掲） 
実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

市老連グラウンドゴルフ大会（再掲） 実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

市老連スポーツ大会（再掲） 実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

足腰弱らん教室（再掲） 拠点数 2 か所 ４か所 → 20 か所 

楽しく健康づくり教室（再掲） 拠点数 － ３か所  4 か所 

 

 

  



 

17 

基本目標４ 生活習慣病を予防しよう！ 

（１）生活習慣病予防対策の推進 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

健康チェックの日 利用人数 ― 106 人  160 人 

こうなん健康マイレージ事業（再掲） 優待カード交換者数 ― 269 人  1,000 人 

骨粗しょう症検診 実施回数 年 6 回 実施なし × 年６回 

節目年齢歯科健康診査（再掲） 受診率 13.０% 14.3% → 20% 

胃がん検診 

受診率・男 12.6% 11.3% × 30% 

受診率・女 14.5% 12.2% × 30% 

肺がん検診 
受診率・男 18.2% 17.3% × 40% 

受診率・女 21.6% 19.7% × 40% 

大腸がん検診 
受診率・男 17.0% 16.7% × 40% 

受診率・女 20.8% 19.6% × 40% 

乳がん検診 

超音波 受診率・女 16.0% 36.5% ○ 20% 

マンモグラフィ 受診率・女 10.0% 7.3% × 30% 

子宮頸がん検診 受診率・女 11.2% 8.7% × 30% 

前立腺がん検診 受診率・男 10.4% 10.4% × 増加 

フレッシュ健康診査 実施回数 年２回 年２回 ○ 年２回 

後期高齢者医療健康診査 受診率 49.1% 51.1% → 53.0% 

総合健康診査 

人間ドック受診者数 1,018 人 1,004 人 ○ 1,000 人 

脳検査受診者数 321 人 306 人 × 450 人 

肺がん検査受診者数 291 人 259 人 × 350 人 

特定健康診査 受診率 46.0% 44.9% × 58.0％ 

 

（２）健康に関する正しい理解の促進 

事業名 指標 
Ｈ25年度 

ベースライン値 
Ｈ28年度 
実績値 

評価
区分 

Ｈ34年度 
目標値 

健康フェスティバル（再掲） 実施回数 年１回 年１回 ○ 年１回 

からだにおいしい栄養教室（再掲） 実施回数 月１回 月１回 ○ 月１回 

栄養相談（再掲） 実施人数 153 人 68 人  随時 

健康相談（再掲） 
医師 実施回数 月２回 月２回 ○ 月２回 

保健師 実施回数 68 回 48 回  随時 

園児の歯みがき教室（再掲） 実施回数 21 回 21 回 × 22 回 

健康づくり関連の講座（健康応援塾） 実施回数 － 年８回  年９回 

健康よもやま塾（健康教育）（再掲） 実施回数 61 回 55 回  随時 
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